



2025 菏泽牡丹国际传播论坛暨“共同讲好黄河故事”研讨会举办



2025菏泽牡丹国际传播论坛暨“共同讲好黄河故事”研讨会在菏泽举办 牡丹晚报全媒体记者 武霏 摄

本报讯(记者 胡德光) 4月10日,2025菏泽牡丹国际传播论坛暨“共同讲好黄河故事”研讨会在菏泽举办。本届论坛主题为“黄河天上来 牡丹为你开”,旨在促进黄河文化与牡丹文化相互赋能,深化中外文明交流互鉴。第十四届全国政协常委、中国外文局局长杜占元,省委常委、宣传部部长白玉刚,马尔代夫驻华大使法泽尔·纳吉布,联合国教科文组织东亚办事处主任夏泽翰,市委书记张伦发表致辞。市委副书记、市长李春英主持开幕式,市人大常委会主任王磊,市委常委、组织部部长王军,市政协副主席赵胜利参加会议。

杜占元表示,发祥于黄河流域的牡丹,一直深受中国人民和世界各国人民喜爱,有着丰富的文化内涵和深厚的历史

底蕴,很早就成为各国感知中华文化、理解中国精神的窗口。面对当前气候变化和生态环境领域的严峻挑战,我们不仅要赏花爱花,更要育花护花,守护大自然的美丽之源,从丰富多彩的各国文明中汲取人与自然和谐共生的智慧,推动构建人类命运共同体。中国外文局作为致力于推动中华文化传播和中外文明互鉴的国际传播机构,愿与更多国内外机构和有识之士一道,以文化之力厚植中外友好合作土壤,以文明之光照亮人类发展前行之路。

白玉刚表示,黄河与牡丹在菏泽交相辉映,成为世界了解中华文明、读懂中国文化的独特标识。举办本次活动就是为了深入挖掘黄河文化、牡丹文化的丰富内涵和时代价值,以河为脉、以花为媒,进一步促进人文交流

合作,共同开创文化交融、民心相通的崭新局面。期待进一步凝聚共识,弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,秉持兼收并蓄的开放态度,让不同文明像牡丹花一样,各美其美、美美与共,共同打开文明交流互鉴的新局面。期待进一步增进友谊,深化人文交流,大力支持学术、文艺、媒体、旅游等各行各业全方位开展友好交往,持续增进相互了解,巩固传统友谊。期待进一步深化合作,在经济、民生、人文等诸多领域深度挖掘合作潜力,创造更多合作机遇,携手谱写繁荣发展的新篇章。

法泽尔·纳吉布表示,文化根植于自然,超越了国界,将我们联系起来。不同文化的交流,不仅表现出差异,更突显人类对和平、美好和未来的共同追求。透过美艳娇嫩的牡丹,

我们在感受文化传统、拥抱多样文明的同时,也构建起一个和谐互通的世界。

夏泽翰表示,黄河和牡丹共同代表着中国文化遗产的传承和发展,不仅仅是中国往昔的符号,更是充满活力的元素。期待各方通过文化交流、文化创新、文化保护和国际合作,让黄河和牡丹持续绽放、润泽百世。

张伦代表市委、市政府,对来菏参会嘉宾表示欢迎。他说,牡丹是吉祥、富贵、和平、友谊的象征,被各国人民所喜爱。近年来,菏泽发起“牡丹出海”计划,让牡丹成为世界文明交流的美丽特使,也成为菏泽落实黄河高质量发展的重要契机。

论坛上,部分专家、学者作主旨演讲,围绕“黄河文化、牡丹文化的融合发展与国际传

播”主题进行圆桌讨论。还举行了“云上花开 共叙情缘”牡丹主题账号上线、牡丹主题创作采风成果展示暨作品捐赠、牡丹纪录片《国色》宣传片发布等活动,并启动沿黄省(区)系列文化项目。

在研讨会环节,与会嘉宾围绕黄河文化与中华文明、黄河文化与铸牢中华民族共同体意识、黄河流域生态保护与高质量发展、黄河文化与世界大河文明交流互鉴等议题展开讨论。现场发布了《黄河文化“两创”发展报告》。

马尔代夫、苏里南、越南、缅甸、瑙鲁、玻利维亚等国驻华使节,中央部委、国家机关及山东省有关部门负责同志,沿黄省区社科院及国内有关高校专家学者,海外汉学家,国内外媒体代表等参加活动。

曹州百花园八大色系五百余种牡丹竞相绽放 >>>3版

顺丰速运“天网+地网”提升配送安全与时效 >>>4版

菏泽牡丹迎来最佳观赏期 “菏泽芍药”一路宠爱极速送达